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рослин до дії препаратів, умов зростання культури тощо. У посівах пшениці озимої, що 

значно забур’янені однорічними злаковими видами бур’янів доцільно проводити внесення 

гербіциду Аксіал ЕС, КЕ (0,9 л/га). За домінування у агрофітоценозі однорічних дводольних, 

у т. ч. стійких до 2,4-Д і 2М-4Х (підмаренника чіпкого) і деякі багаторічних дводольних 

видів слід застосовувати гербіцид Калібр 75, в.г. (50 г/га). У випадку змішаного типу 

забур’яненості посівів пшениці озимої рекомендується застосовувати бінарну суміш Калібр 

75, 50 г і Аксіал 045 ЕС, к.е., 0,9 л/га. 
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У багатьох країнах світу нині проводяться інтенсивні дослідження як високорослих, так 

і низькорослих рослин з роду Vaccinium. Актуальність проведення досліджень з інтродукції 

рослин лохини вузьколистої викликана високими харчовими властивостями, цінністю плодів 

і значним попитом на ринках. 

Для визначення найбільш економічно, біологічно та товарно вигідного для 

вирощування сорту лохини у досліді, проведеного у Німеччині місто Бургведель, 

господарство “Heidelbeerhof Henke” було проаналізовано врожай кожного з трьох 

представлених сортів з різними строками дозрівання, а саме Last Call, Duke, Liberty.  

Мета дослідження: дослідити формування продуктивності сортів лохини в умовах 

помірно-континентального клімату Німеччини. 

Господарство має близько 23 гектарів, засаджених лохиною. Ці гектари поділені на три 

поля однаковими за розміром. Аналіз кожного сорту ґрунтувався на показниках настання 

кожної фенологічної фази в відповідні календарні терміни, була проведена органолептична 

експертна та товарна оцінка врожаю кожного сорту. 

Плоди лохин збиралися вручну. Усі кущі, які брали участь в досліді, перед початком 
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роботи були помічені сигнальною червоною стрічкою.  

Німеччина знаходиться в центральній частині Європи, клімат континентальний. Зима і 

літо теплі та сухі, проте іноді буває декілька дощових днів підряд, а осінь і весна відрізняє 

велика кількість опадів, що відразу визначає високий і низький сезони. Зважаючи на те, що 

країна займає досить велику площу, погода та клімат у Німеччині по місяцях змінюються в 

залежності від пересування повітряних мас с континенту і близькості до Альп.  

Кущі лохини були висаджені у жовтні 2018 року у торф’яний субстрат, який 

характеризується значеннями рH 4-4,5, високим вміст гумусу 3,7 %, висока водопроникність, 

відсутність заболочування, піщані ґрунти з високим відсотком органічних речовин. На 

момент досліджень вік кущів – 4 роки. 

Настання фенологічних фаз зафіксовано: формування бруньок – 23.02.2023; початок 

цвітіння  –  27.04.2023; збирання врожаю сорту Duke – 1.07.2023, сорту  Liberty – 28.07.2023, 

Last Call - 18.08.2023.  

З органічних речовин у ягодах лохини переважають вуглеводи (понад 70 % сухої ваги). 

Цукри представлені глюкозою та фруктозою, сахарози в них міститься невелика кількість 

або вона відсутня. З органічних кислот у складі ягід входять лимонна, яблучна і щавлева, 

причому за кількістю переважає лимонна кислота. Крім зазначених речовин, до складу ягід 

входять клітковина, пектинові, дубильні та барвники. 
 

Таблиця 1. Обстеження ягід лохини за біометричними показниками  

Сорт лохини Вага 100 ягід, г Діаметр ягоди, мм 

Duke 250 22,5 

Last Call 238 20,9 

Liberty 246 21,4 

 

Дегустаційна оцінка основних органолептичних показників свіжих ягід лохини 

оцінювалися за зовнішнім виглядом, який включав форму, величину, забарвленість, ступінь 

зрілості, рівень свіжості, та смаком. 

На основі результатів дегустації лохини Duke, Last Call та Liberty, які вирощуються у 

господарстві "Heidelbeerhof Henke" можна зазначити, що ягоди цих сортів придатні для 

споживання у свіжому вигляді та для переробки і відповідають всім органолептичним 

вимогам. Ягоди всіх сортів лохини у досліді характеризувалися як здорові, не мали жодних 

механічних чи мікробіологічних пошкоджень, однорідного складу, відмінного смаку, 

кольору, з добрим станом поверхні та ароматом. За шкалою бальної оцінки цим вимогам 

відповідають ягоди сортів Duke та Liberty, які отримали сумарно по всім показникам 19 та 17 

балів відповідно.  

За силою росту найкраще себе показав сорт Last Call, за посухостійкістю – сорт  

Liberty, але за органолептичними, смаковими та ваговими показниками відмінно показали 

себе плоди лохини сорту Duke. 

Рівень продуктивності трьох сортів лохини великоплідної в помірно-континентальному 

кліматичному поясі Німеччини свідчить про перспективну реалізацію потенціалу 

продуктивності рослинами цієї культури. Урожайність досліджуваних сортів в дослідах 

значно варіювалася залежно від сортових особливостей культури. Серед досліджуваних 

сортів оптимальний ріст, розвиток і поєднання елементів структури врожайності, що 

забезпечують формування найбільшого рівня продуктивності при зборі ягід було досягнуто з 

культивування сорту Duke. Так, упродовж збиральної стиглості облік врожаю проводили 

тричі, в міру визрівання ягід. Незалежно від сортів  їх перший збір був на рівні 1,3 – 1,5 

кг/куща з незначним перевищенням у сортів Duke і Liberty. Найвищий урожай ягід при 

другому зборі забезпечив сорт Duke 1,5 кг/куща, сорт Liberty – 1,35 кг/куща та сорт Last Call 

- 1,2 кг/кущ. При третьому зборі отримано від 0,8 до 1,0 кг ягід з куща кожного сорту 

відповідно. Найвищу середню врожайність за три збори забезпечили сорти: Duke – 4,0 та 

Liberty – 3,7 кг/куща. 
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Харчоконцентратна галузь промисловості в Україні характеризується достатньо 

швидкими та потужними темпами розвитку, що пов'язано з багатьма аспектами сучасного 

темпу життя людей. Особливої популярності набувають продукти, які не потребують зайвих 

дій для приготування, один з таких – крупяні сніданки.  

Великою популярністю користуються також продукти - екструзії – снеки, подушечки, 

батончики з кремовими, фруктовими начинками, швидкі сніданки. Застосування екстузійних 

технологій полягає в можливості використання широкого асортименту сировини, 

застосування сумішей круп (кукурудзяну, гречану, рисову, вівсяну), борошна, крохмалю, 

різних добавок, що підвищують їх харчову і біологічну цінність.  

Правильне харчування – запорука довгого і здорового життя. Саме тому важливо мати 

правильний підхід до вибору страв і приготування їжі, особливо з сучасним ритмом життя. 

Отже, сучасний технологічний процес виготовлення сухих сніданків дасть змогу зберегти в 

них біологічно активні корисні для людини речовини. Тому інновації в розвитку снекової 

продукції в напрямку «оздоровлення» і «натуралізації», та збільшення частки в рецептурі  

зернових пластівців, горіхів, насіння, фруктів і овочів неухильно зростає [1]. 

До категорії сухих сніданків належать продукти, повністю готові до вживання  без 

додаткового кулінарного оброблення, виготовлені з різних видів сировини з використанням 

екструзійної технології. Вони можуть бути у такому асортименті: пластівці, кульки, кільця і 

зірочки з різних видів зернових, кукурудзяні палички, виготовлені на основі спеціально 

підготовленої кукурудзяної, пшеничної, гречаної, рисової крупи. 

Кукурудзяна крупа є джерелом рослинного білка, вуглеводів та енергії при одночасно 

низькому вмісті жирів. Якість виробів напряму залежить від якості зерна та його помелу. У 

кукурудзяній крупі міститься велика кількість крохмалю (більше тільки в рисі), цукрів, 

клітковини і вітаміну Е. Кращою вважається крупа бурштинового кольору, однорідна за 

розміром крупинок, без стороннього (кислого, затхлого та пліснявого) запаху. 

Останнім часом, спостерігається тенденція до розробки продуктів спеціального 

призначення, які адаптовані до певних потреб споживачів. Так, однією з харчових 

непереносимостей, яка може завдавати шкоду здоров’ю людей, схильних до даного недугу, є 

несприйняття організмом глютену. Тому, удосконалити технологію можна за рахунок  

використання рису або гречки, як замінників пшениці при розробці гіпоалергенних 

продуктів для безглютенової продукції, адже  ця сировина є доступною по всьому світу.  

Рис має в своєму складі високий вміст легкозасвоюваних вуглеводів, низький вміст 

білків та мікроелементів, також є нейтральним за смаком. Гречка, в свою чергу, є однією з 

традиційних культури, що культивуються в Азії, Центральній та Східній Європі, тому вона 

досить часто використовується як замінник пшениці, і є дієтичним джерелом білка зі 
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